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PRESSEINFORMATION

Frankfurt am Main, 19. September 2018

Achtung, bitte Sperrfrist bis 17 Uhr beachten!

Auszeichnung: 1. Salm-Salm-Nachhaltigkeitspreis für Dr. Falko Paetzold
Frankfurt am Main. Der Wandelanleihen-Spezialist Salm-Salm & Partner GmbH hat den Finanzwissenschaftler Dr. Falko Paetzold (35) für seine Verdienste um nachhaltige Finanzkonzepte mit einem neu geschaffenen Nachhaltigkeitspreis ausgezeichnet. Dieser ist mit 10.000 Euro dotiert. Der Preisträger leitet das „Center for Sustainable Finance and Private Wealth“ an der Universität von Zürich, das er 2017 gegründet hat. Das Institut unterstützt vermögende Privatpersonen dabei, im Rahmen ihrer Geldanlage soziale und ökologische Projekte zu fördern. Dieser Ansatz wird im englischsprachigen Raum als „impact investing“ bezeichnet. Vor Gründung des Instituts hat Dr. Paetzold als Vorreiter in seinem Fach an der renommierten Harvard-Universität Kurse für nachhaltiges Anlegen durchgeführt.
[bookmark: _GoBack]„Wir erleben, dass nachhaltiges Investieren aus der Nische in den Mainstream rückt. Diese Entwicklung ist kein Automatismus, stattdessen gründet sie auf der unermüdlichen Schaffenskraft kühner Vordenker. Mit Dr. Falko Paetzold ehren wir heute einen dieser besonderen Menschen, ihm gebührt unser Dank“, erklärte der geschäftsführende Gesellschafter Michael Prinz zu Salm-Salm bei der Preisverleihung im Frankfurter Palmengarten. Mit seiner Arbeit liefere Dr. Paetzold den akademischen Unterbau, der eine neue Generation von Erben befähigt, ihr Kapital mit Wirkung für Mensch und Umwelt einzusetzen, ergänzte Prinz Salm und bestätigte dem Preisträger: „Es ist auch das Verdienst seiner Arbeit, dass der Begriff ‚impact investing‘ Einzug ins Glossar moderner Kapitalverwaltung genommen hat".
In seiner Laudatio für Dr. Paetzold stellte Dr. Frank Niederländer, seit 2018 Mitglied des Vorstands der BMW Foundation Herbert Quandt, fest: „Durch seine große fachliche Expertise und seine offene Art schafft es Falko Paetzold, Menschen für das Thema „sustainable finance“ (also nachhaltige Finanzen) zu gewinnen und dazu zu motivieren, an der Umsetzung dieser Idee mitzuarbeiten.“ Niederländer bescheinigte Paetzold erkannt zu haben, „dass in der Mobilisierung großer Privatvermögen einer der stärksten Hebel für eine nachhaltige Entwicklung liegt.“

In den Programmen des Instituts kombiniere Paetzold in innovativer Weise Wissensvermittlung mit praktischer Anwendung. Dadurch würden Konzepte wie „sustainable finance“ und „impact investing“ verständlich und erlebbar, so der Laudator. Beim „impact investing“ wird ausschließlich in Unternehmen investiert, die dazu beitragen, soziale, gesellschaftliche oder Umweltprobleme zu lösen.
Die Preisverleihung schloss sich an das neunte Wandelanleihen-Symposium der Salm-Salm & Partner GmbH an, an der rund 200 Gäste teilnahmen. Eröffnet wurde die Konferenz durch die ehemalige Premierministerin Finnlands, Mari Kiviniemi, die die Gefahren der gegenwärtigen Weltordnung für die Zukunft des Freihandels beleuchtete. Seit ihrem Ausscheiden aus der Politik führt Kiviniemi als stellvertretende Generalsekretärin die Geschicke der Weltentwicklungsorganisation OECD.

(Textlänge: 3046 Zeichen)

Salm-Salm & Partner GmbH
Die 1990 gegründete Salm-Salm & Partner GmbH hat sich auf Wandelanleihen sowie land- und forstwirtschaftliche Investitionen spezialisiert. Salm-Salm & Partner managt Wandelanleihen-Portfolios im Wert von mehr als 400 Millionen Euro. Der überwiegende Anteil des Kapitals fließt in nachhaltige Unternehmen. Neben vier Publikumsfonds stehen Kunden weitere Dienstleistungen zur Auswahl, darunter die individuelle Vermögensverwaltung und Spezialfonds. Das Angebot wird individuell auf den Kundenkreis zugeschnitten, dem u.a. kirchliche Einrichtungen sowie Stiftungen und Versorgungskassen angehören.
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